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різниця, відповідно ТПП№ 1‒ТПП№ 3 (Fфакт = 5,78 > F0,95 (1; 39) = 4,09) 

та ТПП№ 2‒ТПП№ 3 (Fфакт = 8,10 > F0,95 (1; 39) = 4,09). У порівнянні з 

літнім періодом на всіх тимчасових пробних площах показники 

поляризаційної ємності зменшилися, а імпеданса – зросли. 

Таким чином проходження процесів життєдіяльності в осінній 

період має свої особливості на кожній з тимчасових пробних площ, що 

потребує подальших наших досліджень.  
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ВИРОБНИЦТВА  
ПРОДУКЦІЇ БДЖІЛЬНИЦТВА В УМОВАХ 

АГРОКЛІМАТИЧНИХ ЗОН УКРАЇНИ  

 

Застосування інноваційних технологій у аграрному виробництві 

вимагає всебічного залучення новітніх технічних засобів, фахівців і 

науковців різних профілей спеціалізації за для тісної співпраці науки з 
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виробництвом для впровадження наукових розробок і навчання 

працівників в галузі бджільництва ефективному застосуванню даних 

технологій та методик.  

Впровадження нових та сучасних засобів інформатизації у 

виробництво меду, надає можливість виробникам контролювати 

процеси виробництва меду на своїй бджолиній пасіці, і своєчасно 

контролювати механізми її роботи за рахунок інтелектуального 

механізму, який є розміщений у кожному вулику. За показниками 

приладів можна визначити: температуру, вологість, вагу вулика, 

швидкість руху бджіл і цю всю інформацію виробник-бджоляр може 

отримувати на свій комп’ютер або смартфон у режимі онлайн.  

Сучасний ринок продукції бджільництва вимагає нагального 

вирішення питань його розвитку, передбачаючи певні елементи 

Євроінтеграції в Україні, а саме: створення сприятливого бізнес-

середовища для підприємців, залучення інвестицій, спрощення та 

сприяння входженню вітчизняних підприємців на міжнародний ринок; 

забезпечення продовольчої безпеки; розробки інноваційних продуктів 

та технологій; забезпечення екологічної стабільності країни; 

задоволення стратегічних потреб країни у споживанні якісної аграрної 

продукції. Тому виробництво продукції бджільництва високої якості, як 

складова державної стратегії конкурентоспроможного аграрного 

сектору повинно формуватися на якісно новому рівні з врахуванням 

досягнень науково-технічного прогресу [1–2].  

До топ-п’яти країн – найбільших виробників меду за період  

2016–2020 рр. належать Китай, Аргентина, Україна, В’єтнам та Індія. 

ЄС є найбільшим імпортером меду в світі: близько 50 % від загально- 

світового імпорту припадає на країни ЄС. Серед європейських країн, 

найбільші обсяги даного продукту імпортують Німеччина (13 %), 

Франція (6 %), Великобританія (6 %), Бельгія (4 %), Іспанія (4 %) і 

Польща (4 %).  

Країни ЄС одні з найбільших споживачів меду у світі, середній 

показник споживання меду за останніми даними становить 0,65 кг на 

людину за рік, у той час як загальносвітовий показник становить 

0,22 кг. США – другий найбільший імпортер меду, що купує 26,3 % від 

загального світового обсягу імпорту. У цій країні збільшення 

внутрішнього споживання лише на 30 % забезпечується за рахунок 

виробництва меду всередині країни, і більш ніж на 70 % – за рахунок 

імпортних поставок [3]. 

Однак, в умовах глобалізації економіки в цілому та продовольчих 

ринків зокрема, неспроможність відповідності вітчизняним, європей- 

ським та міжнародним стандартам якості означає не конкуренто- 

спроможність виробника, що в коротко та середньостроковій 
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перспективах призведе до зростання основних і трансакційних витрат, 

зменшення частки ринку та втрати національних споживачів [4].  

Актуальність ідей-розробок молодих науковців спрямовується на 

розвиток галузі бджільництва з використанням декількох суміжних 

наук, таких як: економіка, агротехнології, екологія, інформаційні 

технології – що у подальшому забезпечує ефект синергії та призводить 

до розвитку відповідних галузей знань. Використання та впровадження 

у виробництво інноваційних технологій дозволяє піднести 

сільськогосподарське виробництво меду в Україні на новий рівень, 

забезпечуватиме вихід держави на рівні конкуруючі позиції з 

передовими аграрними країнами світу [5]. 
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АНАЛІЗ ВПЛИВУ ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

ВАТ «ХЕРСОНСЬКИЙ СУДНОБУДІВНИЙ ЗАВОД»  

НА СТАН НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА М. ХЕРСОНА 

 

Суднобудівні підприємства України за рівнем вимог до екологічної 

безпеки потребують вживання додаткових заходів зі зниження 

негативного техногенного впливу виробничих процесів на природне 

навколишнє середовище й здоров’я людини. За сучасних умов 

функціонування суднобудівного підприємства супроводжується 

низкою вимог як до процесу і продукції виробництва, так і до його 

екологічної безпеки [1].  

За сучасних умов функціонування Херсонський суднобудівний 

завод супроводжується низкою вимог як до процесу і продукції 

виробництва так і до його екологічної безпеки. Найпершими задачами 

для Херсонського суднобудівного заводу є скорочення витрат на 

створення кінцевого продукту, зниження собівартості побудови судна, 

оновлення застарілої виробничої бази та впровадження нових 

технологій. Одним із обов’язкових заходів для вирішення означених 

проблем є розробка і впровадження нових матеріалів та засобів їх 

з’єднання, зокрема покриттів, з покращеними властивостями, при 

розробці яких враховано сучасні досягнення у галузі композиційних 

матеріалів, нанотехнологій, а також комп’ютерного моделювання. 

Відповідно, розробка таких нових технологій створення матеріалів та 

покриттів, які враховують потреби галузі суднобудування та сучасні 

досягнення науки і техніки є актуальною задачею для забезпечення 

покращенню впливу на навколишнє середовище [4].  

Відкрите акціонерне товариство «Херсонський суднобудівний 

завод» використовує водні ресурси області як з поверхневих, так і з 

підземних джерел для водокористування та водовідведення. Підземна 

та поверхнева вода на підприємстві використовується в основному 

виробництві для гідравлічних випробувань суден, питних цистерн, 

судових виробів, охолоджування зварювального та газорізального 

обладнання. Виготовляє секції та блоки розміром 16 м на 25,3 м, вагою 

від 85 т. До 180 т., з використанням мостових кранів вагою від 300 до 

100 т. Встановлено механізована лінія збірки плоских секцій розмірами 

16 на 16 м фірми «ESAB» (Швеція) з автоматичним зварюванням 

полотен і набору. Широко застосовується напівавтоматична і 

автоматична зварка. Після виготовлення секції проводиться її ґрунтовка 


